

深化“三个年” 奋进谱新篇

拼环境

平利“三减”助推政务服务升温提速

通讯员 王婵 罗娣

今年以来,平利县行政审批服务局聚焦企业和群众办事难点、堵点问题,着力在审批服务事项减材料、减环节、减时间上下功夫,推动政务服务标准化建设,打造办事环节更少、流程更优、时限更短、成本更低的政务服务环境,企业和群众体验感、满意度大幅提升。

6月28日,冯先生来到平利县政务服务中心,办理道路运输经营所需相关证件。窗口工作人员采用“三减”推动办事流程再优化,不到1个小时就办理成功。据了解,此前群众办理此类业务需要跑3次,递交9份材料,全程需要9个工作日。而现在群众只需在政务服务中心“一件事一次办”窗口填写申请表及承诺书,只需跑1次,递交5份材料,1个工作日内即可办好,大大节省了办理时间。

要让群众少跑路,材料精简是关键。平利县行政审批服务局将申请条件、审批程序、审批期限、审批材料等全部公开,实行全程透明化,方便群众办事;清理和简化各类申请材料,从源头上避免“奇葩”证明出现。同时,该局持续推进部门之间政务信息共享,强化电子证照汇聚归集,对可通过信息共享获取的材料,前序流程已收取的材料不再要求办事人员提供,推动事项申请材料复用,共享及电子化调用。目前,办事群众重复提交材料的情况减少30%,群众切切实实得到了办事便利的实惠。

规范审批程序,让审批环节“瘦身”,一直是办事企业和群众期盼的事。按照“应减尽减”的原则,平利县行政审批服务局优化“一站式”审批服务,规范事项办理环节,将不必要的环节全部取消,按照流程最优、环节最简原则,逐事项梳理办理环节,能合并的一律合并,能精简的一律精简,能当场办的立即办,推动更多承诺件转为即办件,不断拓展“一件事一次办”覆盖面。截至目前,“一件事一次办”相关业务共计办理2443件,利企便民

成效凸显。

“真没想到如今办理食品经营相关证件竟如此便捷,仅需填一张表,交一套材料就顺利办成,这效率实实在在方便了咱们这些办事群众!”办事群众张先生对平利县政务服务的效率赞不绝口。

针对“材料准备齐、流程看不懂”等问题,今年以来,平利县行政审批服务局大力推动“食品经营许可一件事”集成服务改革,对审批流程进行再造,将食品经营所涉及的所有审批事项整合为“一件事”。申请人仅需填写一张表,便能轻松完成所有审批事项的申请,极大地提高了审批效率,缩短了审批时限。精心制作了“一件事一次办”宣传手册,放置于各个窗口,企业群众办事实现一看流程就懂,一看材料就会,便捷度、体验度和满意度大幅提升。自“食品经营许可一件事”实施以来,平利县行政审批服务局已为10家企业成功办理相关事项,群众提交材料减少50余份,办理时间缩短60%。

刚刚办完水电气费用缴纳的市民陈女士称赞道:“三件事一个窗口就能办理成功,既省时又省心。”平利县行政审批局将各类事项办理时限进行全面梳理和压缩,并将可联办的事项进行整合,化繁为简,压缩审批时限,让服务效能持续提升。以“一窗受理,并联审批,容缺受理、限时办结”的方式,进一步压缩审批时限,办理周期。一次性告知企业、群众办理事项流程及所需材料,通过提高窗口数据资料回传速度、后台审批人员办理速度,实现快流转、快审核、快办结。

聚焦企业、群众“急难愁盼”,平利县行政审批服务局近年来持续加强数字化、信息化、职能化技术保障,持续推动“高效办成一件事”落实落细,进一步便利群众和企业办事,激发市场活力。

比项目



7月2日,在宁陕县产业园公共实训基地暨综合服务中心项目施工现场,工人们正在进行室内装修施工。据了解,该项目总投资2573万元,包括多功能报告厅、培训餐厅、实训教学用房、员工宿舍。项目建成后,将解决园区企业办公、员工住宿等问题,提升园区服务功能,可实现每年培训3000人次。同时,有助于完善全县职业技能实训体系,对助推县域经济高质量发展具有重要意义。

张凤奇 摄

汉阴重点项目建设火热推进

通讯员 贺珍珍 熊乐 许曼

今年以来,汉阴县将重点项目建设作为推动经济高质量发展的有力支撑,聚焦重点产业和基础设施、公共服务等领域,实施65个重点项目,目前全县各施工单位正克服高温天气,抢抓项目黄金期,全力以赴推进重点项目建设提质增效,为县域经济高质量发展注入强劲动能。

在PBT高弹丝生产项目施工现场,工人们头戴安全帽,正在厂房外铺设道路管网,安装生产设备并进行调试,大家各司其职,忙施工、赶进度。

“目前主楼地基基础、主体结构施工基本完成。近期抓紧对生产设备进行安装调试,计划今年7月初试生产,项目建成后,可提供就业岗位30余个。”项目负责人陈煜说。

据悉该项目占地13.81亩,总投资3000万元,是2023年10月开工建设的市级重点项目。项目落成后,预计年产PBT高弹丝2000吨,各类复合纱线1000吨,年产值预计可达5600万元,实现利税600万元。

项目在落户建设过程中,经开区相关工作人员积极向企业宣传当地优化营商环境的各项扶持政策,帮助企业办理有关手续,解决用水、用电等实际困难。

在汉阴县富硒方便菜肴加工项目建设现场,挖掘机挥舞着长臂,建设者们精神抖擞,争分夺秒地进行着生

产车间钢结构完善、拼装焊接、消防管网铺设等多项工作,切割声、捶打声和机械轰鸣声交织在一起,奏响了项目建设的激昂乐章。

“项目分两期建设,一期总投资1800万元,建设标准化厂房5150平方米。二期项目总投资2500万元,建设一栋两层钢结构厂房,总建筑面积5904平方米。目前一期施工基本完成,正在进行门窗、消防、通风工程,二期已经完成厂房的主体建设及其道路管网铺设,预计8月中旬全部完工,交付给企业使用。”项目建设负责人吕福勇说。

据悉,该项目建成投产后,可促进与之相关的产业集聚发展,如富硒食材交易中介服务、信息服务、餐饮服务、运输、广告等,促进项目区及周边区域新的产业、行业发展。预计实现年销售收入5000万元,纳税150万元,解决就业120余人。

据了解,今年以来汉阴以深化“三个年”活动为抓手,坚持“1241”工作机制,全力抓项目、扩投资、稳增长。2024年计划实施市级重点项目55个,年度计划投资108.2亿,目前已完成投资69.3亿,占年度任务的64%,38个新建项目已开工36个,开工率95%,目前6个项目已投产投用。截至上半年,全县共谋划项目201个,总投资235亿元,其中42个成熟项目已开展前期工作。

看作风

宋家镇奏响干部作风能力提升“三部曲”

本报讯(通讯员 方凤玲 余青华)今年以来,白河县宋家镇持续深化“三个年”活动,扎实开展县委“四比四创”主题实践活动,用“三部曲”奏响最强音,引导广大干部提能力、重实干、转作风,助推经济社会高质量发展。

吹响能力建设主题曲,提升整体素质。该镇积极发挥“传帮带”作用,针对年轻干部个人特长及性格特点制定个性化培养方案,由导师手把手传授经验,助力年轻干部成长成才;积极搭建干部培养平台,不定期组织干部参加各种业务知识培训学习,使培训成为干部学知识、开阔视野、提能力的重要平台;定期组织年轻干部轮流走上讲台,围绕本职工作,分享工作经验,增进干部对不同岗位业务的全面了解。同时利用周一例会定期对干部进行督学,主要领导会上随机对各站所业务干部进行提问,了解上周工作成效和本周工作打算,通过“点名提问”倒逼干部业务学强本领。

奏响队伍建设交响曲,规范选人用人。宋家镇持续完善干部考核激励机制,把日常考核结果作为干部年终

考核的主要依据,树立“以实干为导向,以实绩论英雄”的鲜明导向,让实干者得实惠,让躺平者躺不平;修订完善《宋家镇机关干部考勤制度》《宋家镇督查工作暂行办法》,实行督查通报机制,每月由镇纪委牵头围绕干部日常考勤、重点工作落实情况开展督查,公开通报督查结果。实行动态跟踪机制,对领导批示办理情况进行督办,对进展缓慢、不能按期完成的事项及时催办,同时对作风不实、工作不力、不作为、乱作为等苗头性问题,运用好监督执纪“四种形态”,切实解决干部队伍中存在的纪律作风问题。

谱写清廉建设进行曲,严格正风肃纪。该镇常态化开展法纪、警示教育,组织全体镇村干部观看警示教育片,开展知识培训,结合典型案例通报警示和提醒镇村干部进一步增强廉洁从政意识和拒腐防变能力。常态化进行岗位自我查摆剖析,各站办所工作人员立足自身岗位职责,从思想上、工作上梳理查找存在的问题及潜在风险点,边排查边整改,自觉提高风险防范意识。



为加快经济发展,促进文旅融合重点项目落地生根,岚皋县石门镇加紧推动建设“大河之上”大河河谷森林康养度假村项目。图为7月1日,已完工的项目主体“山西大院”。

柯明宇 摄

岚皋经济运行稳中向好

通讯员 邵欢 周煜

连日来,岚皋境内的各家企业开足马力赶订单、忙生产,奋力推进上半年“开门红”,为“全年红”奠定坚实基础。

走进岚皋隆瑞鞋业有限公司,车间内缝纫机飞速运转,生产线繁忙,工人们忙着给鞋面刷胶、拼接、穿线,加紧制作即将出口的订单。

据岚皋隆瑞鞋业有限公司业务经理陈含介绍,该公司于2020年入驻瀾河工业园区,现有生产线3条,员工100余人,公司生产的鞋子轻便、舒适、百搭、质量好,产品深受国际市场青睐。目前已与国外数家品牌达成长期合作,发展势头良好。

“今年上半年,我们共出口德国38万双鞋,销售额达1900万左右,下半年我们的订单量估计能达到40万双以上。”陈含说。

走进岚皋县灿山食品有限公司,映入眼帘的是整洁的生产车间,多条生产线同步运行,生产紧张有序,从产品制作、组装、成品出件到在线检测,各个工序高效衔接。

该公司人事部经理柯玉苗介绍,为了更好应对市场带来的挑战,公司精耕产品研发,不断丰富产品类型,生产魔芋口香糖、魔芋饮料等适销对路产品,产品销量持续走高。“今年上半年,公司月均销售在600万元左右。

预计全年的销售额将超过8000万元。”柯玉苗补充道。

随着电商的兴起,2018年该公司抢抓机遇顺势而为,不断加强电商主体培育,强化电商平台建设,通过线上线下融合等方式拓展销售渠道,壮大品牌影响力。经过多年发展努力,该公司的产品畅销山东、天津、广州、河南、河北、湖南、安徽等多省份,并出口到韩国、美国、日本、西班牙、加纳等多个国家。该公司于2019年12月被认定为省级农业产业化重点龙头企业,2024年5月被认定为农业产业化国家重点龙头企业。

“我们公司通过入驻天猫、拼多多、抖音、快手等平台,招募网红达人直播带货,开设灿山官方旗舰店直播间,去年线上已经完成销售额1000多万,今年上半年已经完成600多万,预计全年比去年提升12%左右。”岚皋县灿山食品有限公司电商经理陈楚欣介绍道。

今年以来,岚皋县坚持稳中求进的工作总基调,紧盯全年目标任务,精准发力,狠抓企业经济运行调度,通过优化营商环境,加大政策扶持力度,加强企业服务等一系列措施,有效激发了企业的活力和创造力,全力以促促进经济稳增长。

1至5月,岚皋县累计完成规模以上工业总产值5.3亿元,同比增长8.5%;累计完成线上零售总额1.5亿元,同比增长11.7%。